

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

Por 38 votos se acuerda imponer al Conserje de la Pescadería la sanción de dos meses de suspensión de empleo y sueldo quedando sin efecto la separación que se acordó en la sesión anterior

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde señor Musso y asisten 38 señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación, así como también se leen las comunicaciones que se dirigen al Ayuntamiento.

Se conceden dos meses de licencia al concejal de este Ayuntamiento señor Nadal.

A continuación se da lectura a un decreto de la Presidencia en relación con la separación de su cargo del conserje de la Pescadería, proponiendo, en vista de que no hubo número suficiente de votos para imponer la sanción, pero sí para la aprobación del expediente, que la Corporación adopte en esta sesión el acuerdo que proceda, pudiendo mantenerse la sanción de separación, modificarla por otra, o si se creyera justo aplazar para otra sesión este asunto.

(Los elementos de Acción Popular, al comenzar la lectura de este asunto abandonan el salón).

La Presidencia explica lo acontecido en este asunto, y lo somete a votación.

El resultado es de 24 votos a favor de la aprobación de la sanción mantenida por el alcalde como juez instructor. Como no alcanza la votación el número que se necesita para suspender al conserje de la Pescadería, queda sin efecto la sanción mencionada.

El señor Torres dice que, aun reconociéndose que el conserje cometió faltas graves, se tiende a la generosidad y propone que la sanción disciplinaria, a imponer al conserje sea de suspensión de empleo y sueldo por dos meses.

El alcalde somete a votación esta propuesta del señor Torres.

(Se reintegran a sus puestos los concejales populistas).

Queda aprobada la proposición de suspensión de empleo y sueldo a dicho empleado por 38 votos en pro y sin ninguno en contra.

Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana, que asciende a la suma de 15.978,42 pesetas.

A continuación se lee una propuesta de la Presidencia para que se proceda a la jubilación de los guardias diurnos y nocturnos que lleven más de veinte años, concediéndoles la pensión vitalicia correspondiente.

A la propuesta se une un informe de la comisión de Hacienda, que es de conformidad, determinando que aquellos guardias que tengan más de sesenta años y no lleven más de veinte de servicios, pasen a ocupar las plazas de vigilantes de jardines recientemente creadas, fiándose la edad de 35 años como máximo para los nuevos nombramientos de guardias.

Aprobado.

Pasa a informe del Interventor un escrito de don Manuel Balibrea que reclama la devolución de una cantidad que le adeuda el Ayuntamiento.

Se aprueban varios informes de la comisión en otros diversos asuntos. Queda sin efecto la creación de

una plaza de médico urólogo de la Beneficencia municipal.

En la moción del concejal señor Lechuga sobre concierto con las farmacias rurales para la facilitación de medicamentos, se acuerda que en los presupuestos del año próximo se consigne para ello la cantidad de siete mil pesetas como mínimo.

Después de la lectura al expediente de nombramiento por concurso de la plaza de practicante municipal del partido de Sueña.

Se propone, por reunir más condiciones de antigüedad, al aspirante don Alejandro José Vicente Vicente, al que se obligará a que resida en el citado pueblo.

El concejal señor Atienzar presenta voto particular, estimando que debe nombrarse a don Alfonso Conesa García.

El señor Atienzar defiende su voto particular.

El señor Meseguer defiende las razones que han movido a la comisión para emitir el dictamen que se ajusta a lo exacto y equitativo, con arreglo a las condiciones que en la convocatoria se exigían.

Por tanto, defendido y justificado el dictamen, rechaza los razonamientos infundados del voto particular del señor Atienzar, y afirma que de aceptar las observaciones que este hace, a quien correspondería la plaza sería al señor Reina Aguilera y no al señor Conesa García.

El señor Torres considera que el señor Conesa es quien, en orden a servicios interinos, reúne más condiciones para el cargo.

El señor Meseguer insiste en la defensa del dictamen y de las superiores condiciones que acompañan al concursante señor Vicente Vicente, afirmando que este practicante viene desempeñando valiosos servicios en el sitio, en que está durante más de diez años, al vecindario y al Ayuntamiento.

Puesto el asunto a votación se desecha el dictamen de la comisión que proponía al señor Vicente que lleva diez años de servicios diferentes y queda nombrado el señor Conesa García que ha prestado 17 meses de servicios interinos.

La votación ha dado un resultado de 22 votos contra 12.

Se leídas a continuación varias instancias de vecinos de Sangonera en relación con el traslado del mercado semanal de dicho pueblo. Se leen dos informes de la Comisión y un voto particular de los señores Raya y Balibrea.

El señor Raya pronuncia un extenso discurso pidiendo que el mercado se traslade del sitio en que ahora está y el señor Barberán como Presidente de la Comisión defiende el dictamen proponiendo que el mercado de Sangonera continúe celebrándose donde está situado en la actualidad.

Los señores Servet, López y Balibrea, intervienen para aclaraciones, proponiendo el último que se busque la fórmula de que el mercado se celebre medio año en cada uno de los sitios.

Se pone el asunto a votación y se acuerda la aprobación del dictamen por 24 votos contra 11.

Sobre el contrabando de armas

El testimonio del juez especial, Alarcón

Se derivan responsabilidades contra varios exministros

Por telégrafo

Madrid.—Se asegura que del testimonio que envió el juez especial señor Alarcón sobre el contrabando de armas, se derivan responsabilidades para determinados exministros.

También se anuncia la presentación de una proposición suscrita por los diputados radicales, sobre este asunto.

No se sabe si dicho testimonio se imprimirá en el «Diario de Sesiones» o si se repartirán copias a los diputados.

Esto lo determinará el presidente de las Cortes.

También se ignora si se autorizarán las preguntas sobre el testimonio judicial, una vez esté sobre la mesa.

Un taxi contra una camioneta

Resultan heridos Valeriano León y Aurora Redondo

Por telégrafo

Madrid.—De madrugada un taxi que conducía a los conocidísimos artistas Valeriano León, Aurora Redondo y a otros familiares chocó en la plaza del Angel con una camioneta cargada de arena.

El choque fué violentísimo, quedando destrozado el taxi.

Aurora Redondo resultó con heridas en una pierna.

Valeriano León sufrió contusiones en la región superciliar.

También resultaron heridos, Isabel Redondo, el esposo de ésta, y el representante de la compañía Ricardo Ruiz.

Todos sufrieron además una fuerte conmoción cerebral, como consecuencia del golpe.

Los heridos fueron trasladados a su domicilio, donde se les asistió convenientemente.

Son aprobados varios dictámenes de la Comisión de Policía Urbana, autorizando a varios particulares para la realización de obras.

Se aprueba la liquidación de obras de pavimentación en la calle de González Adalid.

A continuación se aprueba el presupuesto de pavimentación del camino bajo del Malecón.

También se acuerda la formación de una Comisión con elementos del Municipio y de la Cámara de la Propiedad Urbana para confección del proyecto de plano de la población, marcándose las líneas que procedan y cuyo proyecto habrá de ser elevado al Ministerio de la Gobernación.

Se formulan varios ruegos y preguntas que contesta la Presidencia y se levanta la sesión.

Inmemoriam

Dos años se cumplen hoy de la muerte de aquel insigne prelado murciano que en pleno dominio de la vida, cuando comensaba a paladear el fruto de su celo y de sus constantes afanes por el bien de su amada diócesis salmantina, la suprema voluntad del Hacedor lo llamó a sí para premiar con premio inmortal e impercedero sus virtudes y su labor ferviente en pro de las almas.

A nuestra mente viene el recuerdo de aquel aciago día en que llegó a Murcia la noticia de su muerte.

El conducto por el cual llegaron era de innegable veracidad y sin embargo había en el fondo del espíritu murciano, una resistencia a prestar su asentimiento a tal especie porque todos le veíamos con aquella su natural alegría con aquella robustez de alma y cuerpo y sobre todo con aquella simpatía innata y atrayente que tenía subyugados no solo a sus paisanos, sino a cuantos le trataron en vida.

Pocas veces el sentimiento popular en todas las manifestaciones de la vida, se habrá desbordado tan unánime y sincero y las muestras de su duelo fueron tan explícitas y clamorosas, que movieron a nuestras autoridades y a nuestros representantes a pedir que su cadáver fuera trasla-

dado a Murcia y que aquí en su tierra bendita a la sombra de su torre que tanto amó hubieran descansado sus restos.

Razones que no hemos de recordar justas y explicables por lo que se refiere a sus diocesanos, impidieron la realización de este anhelo murciano, pero quedó como no podía menos flotando el homenaje espiritual de sus afectos, de su cariño y de su admiración hacia el insigne murciano, que por tantas razones y motivos constituía al orgullo legítimo de su tierra.

Descanse en paz el llorado amigo, el paisano insigne, el Prelado celoso en cuya memoria hoy ofrendamos el homenaje de nuestra fervorosa plegaria.

Por el eterno descanso del finado la familia ha organizado misas desde las ocho hasta las doce y a la terminación de esta un solemne Responso interesando con invitación del Ilustrísimo señor Vicario Capitular la asistencia a cualquiera de estos actos piadosos y una oración o la ofrenda de un acto de piedad o de caridad por el alma del inolvidable Prelado.

Notas de Palacio

Alcalá Zamora recibe varias visitas

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Alcalá Zamora recibió la visita del Subsecretario de Instrucción pública y de varios directores generales.

También escucharon a cumplimentarle los componentes del Patronato de la expedición al Amazonas, presididos por Gregorio Marañón, los generales Sánchez Ocaña y Bosch y los contralmirantes Cervera y Díaz.

EGIPTO Y ESPAÑA

Intercambio de mercancías

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En los centros oficiales manifestaron que Egipto ofreció negociar el envío de un contingente de huevos, a cambio de compensaciones en favor de las mercancías españolas.

Toma posesión el nuevo ministro de Marina

Dice que el verdadero ministro será Rocha

Y que él actuará como ministro sustituto
Rocha elogia los servicios que Abad Conde prestó al régimen

Por telégrafo

Madrid.—En el salón de actos del ministerio de Marina tuvo lugar el acto de la toma de posesión del nuevo ministro de Marina, señor Abad Conde.

Le dió posesión Rocha, asistiendo el alto personal del departamento.

Rocha elogió a Abad Conde, destacando los servicios que prestó al régimen.

Rxpresó el sentimiento que le causaba abandonar la cartera, pero que la política le obligaba a pasar a otro departamento.

En Marina me sustituye la misma persona que me sustituyó en la Presidencia del Consejo de Estado, y no pudo elegirse a otra persona más identificada conmigo.

Estoy seguro que seguirá mis huellas, mejorándolas, y contará con la misma eficaz colaboración que me ha sido prestada.

Contestación de Abad Conde

Abad Conde contestó a Rocha, agradeciéndole sus elogios.

Anunció que servirá a la República y a España con todo entusiasmo.

Añadió que en España habrá dos ministros de Marina: uno sustituto, que será él, y otro, el verdadero, que seguirá siendo Rocha.

Afirmó que si alguna vez sentía debilidades en el cumplimiento del deber, tendrá en el seno del Gobierno a Rocha, como asesor jurídico.

Pidió la colaboración del personal.

Rocha y Abad Conde fueron aplaudidos.

Manifestaciones del ministro de Justicia

La organización del Instituto de estudios penales

Y los nombramientos de magistrados en Cataluña

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia refiriéndose a los rumores que circulan sobre el nombramiento de magistrados en Cataluña, dijo que aunque pudieran corresponder estos nombramientos a la competencia del gobernador general, él no tenía noticias de que se hayan hecho.

Confirmó que hoy mismo llevará a las Cortes el testimonio del juez especial señor Alarcón sobre el alijo de armas en las inmediaciones de la ciudad universitaria.

Añadió que desde hace bastantes días está dedicado al estudio de la organización del Comité jurídico asesor del Estado, así como la organización del Instituto de estudios penales.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

—(—)

Hércules-Murcia

Conforme se acerca la fecha de celebración de este partido, aumenta la expectación.

Puede asegurarse, sin exagerar lo más mínimo, que el domingo acudirán a La Condomina, aficionados de toda la región.

Los jugadores murcianos, convencidos de la importancia trascendental que para el club tiene este partido, están dispuestos a hacer el mayor esfuerzo posible.

Oficialmente nada se sabe aún de la alineación que presentará el Murcia. Hay quien dice que jugará el mismo equipo que contra el Eliche; otros, por el contrario, dan como probable la sustitución de García, por Sans.

PARA MI AMIGO AGUSTIN MUÑOZ

En otro lugar de este periódico aparece una crónica enviada por Agustín Muñoz, desde Aguilas, con referencia al partido Aguilas-Tigres suspendido el domingo último.

Agustín Muñoz, que ha vivido muchos años de fútbol, se olvida sin duda por su gran afecto al Aguilas, de preceptos reglamentarios, que impiden atender las peticiones de los clubs en cuanto a nombramiento de determinados árbitros.

Antiguamente se enviaban ternas de árbitros, y necesariamente el designado tenía que ser uno de los propuestos.

Hoy se forma una lista general y por riguroso orden se van haciendo los nombramientos, con la sola exclusión de aquellos que están recusados; el Aguilas no tenía recusado a ninguno de los árbitros que se le han ido nombrando, y por tanto no tiene razón legal alguna para protestar de que no hayan ido a Cartagena, ni Serrano, ni Cuartero, ni Balibrea, por que no estaban de turno, y en cuanto a Calvo, por que se encuentra excedente.

Por lo que se refiere a la afirmación de que Iborra se hallaba en el campo y que fué uno de los que convencieron a Meseguer, a que suspendiera el partido, el amigo Muñoz ha padecido un error lamentabilísimo, toda vez que Iborra a dicha hora se encontraba muy cerca de Alicante o ya en Alicante, en unión de Plaza, designados ambos para actuar de jueces de línea en el partido Hércules-Gimnástico de Valencia.

No vea el amigo Muñoz en estas aclaraciones, otra finalidad que la de salir por los fueros de la verdad, sin que con ellas queramos desvirtuar el hecho fundamental de su protesta por la forma como dice se llevó a efecto la suspensión.

(Ese ya es un terreno que no nos incumbe...!)

La política en el Ayuntamiento barcelonés

Pich y Pon nombra una comisión gestora interina

La componen todos los jefes de Negociado.-El nuevo alcalde se ocupa de la situación del Hospital Clínico

Por telégrafo

Barcelona.—Mientras se llega a un acuerdo para la designación de los componentes de la comisión gestora del Ayuntamiento, el alcalde señor Pich y Pon nombró una comisión gestora interina. Componen esta comisión todos los jefes de Negociado del Ayuntamiento, para realizar una labor burocrática, desprovista de matiz político. Mientras tanto, el nuevo alcalde se preocupa de la solución de los problemas de Beneficencia, especialmente de la situación del Hospital Clínico. Se recuerda que el industrial Compte donó un millón de pesetas para Hospitales, hace tres años, siendo secundada la iniciativa, lográndose reunir una crecida suma. Todo esto se ha extinguido debido a la mala administración de la Generalidad.

Aguilas

Después de la sequía de los meses pasados, se destacó el cielo mandando agua de tal forma que ha estado durante el sábado y domingo lloviendo más de treinta horas sin parar, llegando a alarmar al vecindario por los muchos perjuicios que continuamente causaba el agua en las casas con el derrumbamiento de techumbres y las continuas goteras. El campo ha recibido una cantidad de agua tal, que se puede decir que con poco que volviera a llover en marzo, la cosecha era segura y de las grandes.

FUTBOL

Otra vez tenemos a los Tigres sobre el tapete. No se comprende como un árbitro suspenda un partido de campeonato por que no haya público en el campo, estando uno de los equipos contendientes a su debida hora en el terreno de juego.

Eso sucedió el pasado domingo en Cartagena, en el partido Tigres-Aguilas, señalado por la Federación a las once menos cuarto a cuya hora en punto se hallaba el equipo aguileño debidamente uniformado peloteando en el campo sin que apareciera el árbitro ni los Tigres por parte alguna. A las once y diez minutos apareció el señor Meseguer, el cual aseguró que el partido era a las once, según comunicación de su Colegio.

Una vez en el campo y dispuesto a llamar a los equipos para empezar el encuentro, después de haber asegurado a los directivos del Aguilas, allí presentes que el terreno estaba en excelentes condiciones para jugar, es llamado por el presidente de los Tigres, y juntamente con otros compañeros de Colegio, varió de opinión y resolvió suspender el encuentro por que había más guardias de Asalto que público.

Naturalmente, con la presencia de la fuerza, teníamos garantido el orden y la seguridad de nuestros jugadores y las amenazas no podrían ser cumplidas y es cuando la parte económica era una completa ruina. ¿Qué hacemos para salvar la situación? Pues no hay otro remedio que suspender el encuentro y el día que nos plazca que venga otra vez el equipo aguileño, que hará menos frío y la

taquilla responderá como siempre que dicho equipo se desplace a algún sitio. Y dicho y hecho, el señor Meseguer, digno compañero, de su compañero Iborra (que también se hallaba en el campo y era uno de los que lo convencieron) claudica para atropellar los derechos de su Club, en beneficio de otro y no solamente no de los dos puntos correspondientes al Aguilas, por incomparecencia en el campo de los Tigres, sino que dispone de la caja del Aguilas para que vuelva a desplazarse en otra fecha.

A la hora de redactar el acta pudo pillarse los dedos el señor Meseguer sino le hubiera hecho determinadas advertencias el señor García Sánchez.

Pero señores del Colegio de árbitros, ¿es por que un Sr. se sepa de carrerilla el reglamento y después sea árbitro con más o menos suerte en algunos partidos es suficiente garantía para que dirija los destinos de un Club? ¿Por qué la Federación no nos mandó un árbitro de garantía cuando así se lo pedimos días atrás? Habiendo unos señores llamados Bailbrea, Serrano, Cuartero, García Calvo o Leal, de toda nuestra confianza ¿por qué no enviaron alguno de ellos?

Esperamos de la Federación la pronta determinación de los dos puntos a favor del Aguilas, por que de otra forma acabaría con el Club de más abolengo de la región, que en justicia, soporta todo cuanto se le ordena; pero que de ninguna forma está dispuesto a consentir atropellos vengan de donde vengan.

A. M.

Un Cursillo sobre Avicultura y Cunicultura

—o—

La Dirección general de Ganadería abre un Concurso para cubrir ochenta plazas de alumnos libres para obreros del campo, pequeños propietarios y aficionados, para un cursillo que sobre Avicultura, Cunicultura y preparación y curtidado de pieles, completamente gratuito, se celebrará en el próximo mes de marzo.

Las instancias serán cursadas a la Dirección de Ganadería, antes del 10 de febrero próximo, debidamente asentadas, haciendo constar pueblo de residencia, condiciones y cuantas particularidades se juzguen de interés.

El Estatuto de Prensa

Se suprime la inmunidad, para eludir responsabilidades

Y SE FODRAN SUSPENDER LOS PERIODICOS HASTA SEIS MESES

(Por telégrafo)

Madrid.—Se conocen algunos detalles del Estatuto de Prensa. Los periódicos podrán ser suspendidos por sentencias de los Tribunales hasta seis meses.

Se suprime la inmunidad para eludir responsabilidades.

Se establecen multas de 500 a 5.000 pesetas.

Se podrá prohibir la venta de periódicos extranjeros.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy día 24.—Tarde a las 6 y 1 1/2. Noche a las 10 y 1 1/4

Una Revista de Actualidad y REPRIS del grandioso film FILMÓFONO de MARC ALLEGRET, titulado

El Lago de las Damas

interpretado por Rosine Dereau, Ila Meery y Simone Simon

Un film que no admite comparación.—La aurora de un nuevo arte

Butaca, 1'25 General, 0'25

COMPRA DE ORO

Aviso importante

Ahora ha llegado a esta capital el que paga los altísimos precios por toda clase de Alhejas de oro y monedas. Días de compra en el Hotel Amat del 14 al 30 de Enero.

ABONAMOS

De una moneda de 25 ptas. 56 De una onza de oro 178

De una libra esterlina . . . 56 De 20 francos . . . 44

De 20 dollars 225

También se compran toda clase de objetos de oro por muy estropeados que estén, como cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos. Para más informes diríjase Hotel Amat, calle de la Trapería, núm. 32. Teléfono, 1209, Murcia. NO DEJEN ESTA OCAION

EN SAN NICOLAS

NOVENA A LA PURÍSIMA

—o—

Mañana día 25, dará comienzo en esta iglesia, el piadoso novenario que la Asociación de Hijas y siervas de María, dedica a su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

Todos los días en la misa de ocho, se rezará la novena.

Por la tarde al toque de Oraciones se hará el Ejercicio solemne con Manifiesto de S. D. M., el último día con sermón, siendo orador don Julián Castillo Rodríguez, Coadjutor de esta parroquia.

El día 2, último del novenario, tendrá lugar a las ocho, la Misa de Comunión general, siendo celebrante el M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, quien pronunciará una sentida plática.

HEMORROIDES

por electrocoagulación

DR. GARCIA PEREZ

Ex-sudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

—o—

OBRA SACERDOTAL A FAVOR DE SACERDOTES ANCIANOS ENFERMOS E IMPOSIBILITADOS

Limosnas recibidas para este fin:

Suma anterior, 15.283'25 pesetas.

Señor Cura Párroco de Jorquera, 5'35.

Idem de Caudete, 5'35.

Idem de Capital, 5'35.

Idem de Yecla, 5'35.

Señor Contreras, Puente Caldeas, 5'35.

Señor Cura Párroco de Bárbara, Montblanch, 5'35.

Total, 15.815'35 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción).

Comunión Tradicionalista

EN EL SANTUARIO DE LA PATRONA

Se nos interesa la publicación de las siguientes notas:

La Secretaría general de la Comunión Tradicionalista ha celebrado un concurso para designar los santuarios más importantes de España en los que a diario ha de celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa por el triunfo de los ideales de la causa.

Uno de los templos designados ha sido el de la excelsa Patrona de Murcia, Nuestra Señora de la Fuensanta. Hicieron gestiones por la Jefatura regional a fin de que el día elegido coincidiese con el aniversario de la Coronación Canónica; más no habiéndose podido lograr exactamente, se ha señalado el más próximo, que es el 23 de cada mes.

A primera hora de la mañana de ayer trasladáronse en automóviles al santuario del Monte, grupos nutridos y entusiastas de tradicionalistas, entre los que figuraban, con las autoridades de la Comunión al frente, representaciones del Cirulo, de las Margaritas, de la Juventud, siempre animosa y en vanguardia, y del Requeté.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el R. P. Buenaventura Galván, O. F. M.

El hermoso templo ofrecía un brillante aspecto y la sagrada imagen de Nuestra Señora destacábase en su camarín con ricas vestiduras y profusa iluminación.

Acercáronse todos los concurrentes, con edificante fervor, a recibir la Sagrada Comunión.

El R. P. Samuel Prats ejecutó en el órgano preciosas composiciones y el tenor señor Ferrandiz cantó brillantemente inspiradas plegarias.

Después de la Misa, la numerosa concurrencia dejó oír las bellas estrofas del Himno de la Coronación.

El acto resultó conmovedor en medio de su sencillez y dejó imborrables huellas emotivas en todos los espíritus.

JEFES PROVINCIALES

Por la Jefatura regional han sido designados para jefes provinciales de la Comunión en las provincias de Murcia y Albacete, respectivamente, don Gregorio Martínez Montesinos y don Francisco Navas del Valle, a quienes ha confirmado en sus puestos el Secretario general señor Fal Conde.

Declaran Sánchez Guerra, Vaquero y Salazar Alonso

Se pedirá la extradición de Dencás

(Por telégrafo)

Madrid.—El vocal del Tribunal de Garantías, Gil y Gil, interrogó a Rafael Sánchez Guerra, al exministro Salazar Alonso y al actual ministro de la Gobernación señor Vaquero.

Los dos últimos explicaron su actuación antes, durante y después del movimiento revolucionario.

También prestó declaración el jefe de Telégrafos, el cual explicó el corte de comunicaciones entre la Generalidad y los restantes centros.

La extradición de Dencás

El Tribunal de Garantías pidió que se reclame diplomáticamente la extradición de Dencás.

ENRIQUE M. RENARD CANDEAU

CIRUJANO-DENTISTA

Del Instituto Provincial de Higiene y Puericultura

DECANO EN LA CAPITAL

Toda clase de trabajos Protecticos y Operaciones Dentales

Precios muy económicos Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6

CALLE DE CALDERÓN DE LA BARCA, NÚM. 1

(Frente a la Zapatería Las Dos Banderas)

ACCION REPOBABLE

En la madrugada de ayer fué detrozado por un grupo de desconocidos el rótulo del Circulo tradicionalista de la calle de San Lorenzo.

Nuevamente la violencia trata de contrarrestar el impulso de nuestras organizaciones, con efecto ciertamente contraproducente, porque no logrará con ello otra cosa más que avivar la fé en el ideal que reina en nuestras masas.

Sin embargo, no podemos menos de lamentar lo ocurrido, demandando de las autoridades el apoyo a que es acreedora una entidad que actúa al amparo de las leyes, que es colabora en el mantenimiento del orden y que jamás provoca situaciones de violencia, aunque no es remisa en repeler las injustas agresiones de su derecho.

Se vende o arrienda

una Fábrica de Conservas vegetales situada en Rojales (Alicante) Informes: en la Administración de este periódico.

Boletín Religioso

ENERO—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Niño Jesús. Toque de Alha por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL

Día 24

Jueves.—Nuestra Señora de la Paz.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 24.—En Madre de Dios.

Día 25.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudos.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Colón, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Beneficios	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	82.361'21	88.088'37	64.182'40
1883	484.093'40	280.658'08	161.091'25	842.421'00
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	684.448'50
1903	1.721.874'91	812.178'73	573.623'64	849.719'50
1913	3.406.774'75	1.342.568'39	1.255.839'86	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.861'60
1933	23.586.991'11	12.503.953'90	8.618.328'14	7.703.812'20

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Aborros en 30 Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NÚM. 7.

FUTBOL EN MURCIA

COMPETICIÓN DE LIGA SEGUNDA DIVISION

DOMINGO DIA 27 DE ENERO DE 1935

Partido de la máxima emoción entre los equipos

Hércules de Alicante

— Y —

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las cuatro menos cuarto tarde

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Lo que dice Dualde

Se preocupa del albergue de los sordomudos

Pues sin razón se le desposeyó del edificio

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que se preocupa de solucionar el problema sobre albergue de los sordomudos, pues hace tres años se les desposeyó del edificio, sin razón alguna.

Anunció que conferenciará con Rocha para arreglar la cuestión de los libros españoles en las naciones hispano-americanas, con el fin de evitar la falsificación de ediciones, con perjuicio de los autores que no cobran sus derechos.

Se le preguntó si se exigiría un examen a los alumnos libres para su ingreso en las Facultades y el ministro contestó que quedarían exceptuados por este año, para evitar desigualdades.

Terminó manifestando que tenía redactado un decreto en este sentido.

Una orden en la Gaceta

La Gaceta publica una orden dictando normas para la aplicación del decreto de 20 de Diciembre sobre la constitución de los Tribunales que han de examinar a los alumnos libres colegiados.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 14: La Orquesta interpretará el siguiente programa:

«Las riberas del blanco río» (vals de N. Silkrant).

«Katuska» (Selección) de Sorozábal.

«En las etapas del Asia Central» de Borodin.

«Recordando a los héroes olvidados» de «Vampiresas» de A. Dublin.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 17: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de monedas. Música variada. Música de baile.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

LOS PARTIDOS Y LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Se reúnen los agrarios, la Ceda y los monárquicos

(Por telégrafo)

Madrid.—La minoría agraria, se reunió bajo la presidencia de Martínez de Velasco.

Martínez de Velasco explicó la crisis, elogiando el sacrificio de Royo Villanova.

Royo Vilanova expresó su gratitud.

Fue aprobado una proposición de este diputado, pidiendo que se exija a los funcionarios públicos promesa de fidelidad a la Constitución, y a la unidad de la Patria, y que a quienes lo infrijan se les inhabilite.

LA CEDA TAMBIEN SE REUNE

La Ceda aprobó las explicaciones dadas por Gil Robles sobre la cuestión política.

LOS MONARQUICOS HABLAN DEL MISMO TEMA

También se reunió la minoría monárquica, tratando del momento político.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Sucesos

en la capital

Detenidos por sospechosos

Los Agentes de la Plantilla de Policía de Murcia señores Gallud y Ros con la cooperación del guardia civil Manzano, han detenido a Juan de Dios Coll Albaladejo, de 38 años, soltero, sin oficio ni domicilio y Diego Párraga Ortuño, los cuales por sus antecedentes desfavorables han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de San Juan.

Por los mismos Agente de Policía y con la cooperación del mencionado guardia civil, ha sido detenido como indocumentado y sospechoso el individuo Eduardo Saez Moreno, de 38 años, de Cartagena, sin profesión ni domicilio.

Por daños en un coche de gaseosas

Los guardias de Seguridad Lopez y Ortuño presentan en la Comisaría de Policía a Felipe Matanzas Expósito, chofer, con domicilio en Alcantarilla calle de la Cuesta. Este con el automóvil que conducía causó daños al coche de gaseosas de la propiedad de don Patricio Lopez Ortega, cuya cuantía no puede de momento precisarse.

El chofero ha declarado que estaba haciendo el reparto de gaseosas e iba con dirección al Rollo por su derecha y sin darse cuenta fué atropellado por el coche que hace el servicio de viajeros entre Murcia y Alcantarilla número 8195 propiedad de Juan Sanchez Escobar. Le causó daños en la aparejada, juego delantero del coche y caja del mismo, algunos cascotes de botellas rotas y lesionado el caballo que llevaba enganchado, calculando los daños en 300 pesetas.

También ha declarado el chofer, el que dijo que iba conduciendo el camión y al llegar al Paseo de Colón, debido a haberse salido el muelle del acelerador y haberse enganchado este al freno de pie, no pudo hacerse con el coche que conducía viniendo a chocar con el carro de gaseosas.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción, habiendo sido detenido el chofer Felipe Matanzas.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 23

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 72 00

Amortizable 5 92 70

Idem 4 1/2 81 25

Banco de España 573 00

Tabacos. 220 00

Francos. 48 40

Liras. 36 05

Dollars. 7 39

Liras. 62 90

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy jueves 24.—Tarde a las 6 1/2 :— Noche a las 10 y cuarto

Programa Cómico, Revista FOX en español, y Estreno de la magnífica comedia UFA sonora

Yo de día, tú de noche

por la encantadora KATE DE NAGY

Nota.—El sábado, debut en la pantalla de BERTA SINGERMAN en la obra FOX en español,

NADA MAS QUE UNA MUJER

Totalmente hablada en español

Para terminar las Torres de la Fuensanta

Suma anterior, 12.034'46 pesetas.

Un sacerdote, 5.

Otro sacerdote, 5.

Don Enrique Ruano, 10.

Suman 12.054'46 pesetas.

Estas limosnas al Comisario de la Virgen, don Pedro Gil.

Confederación Hidrográfica del Segura

—o—

Día 22 de Enero de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pastano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	59.345.228	467.510
Quípar	29.361.561	00.00
Talave	838.000	351.734
Fuensas	3.160.700	80.126
Corcovado	00.00	00.00

Murcia 23 de Enero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 21 de Enero de 1935:

A las 9 de la mañana 7,0

Máxima 16,1

Mínima 3,8

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana 65 %

Máxima 98 %

Mínima 27 %

PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 762,6 mm

A las 0 horas 760,0 mm

A las 18 horas 760,8 mm

Viento superior E.—Viento inferior E.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Hoy jueves no hay función

Mañana viernes

Permanente desde las 5 tarde

La colosal producción sonora Warner Bros de estreno,

El Rey de la Plata

interpretada por la bellísima Bebé Daniels

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

El film documental en español LAS AVES MARINAS. y la regocijante comedia cómica de Artistas Asociados,

Escándalos Romanos

por Eddie Cantor

Nota.—El lunes próximo,

Fra Diávolo

(HERMANO DIABLO)

en español, por Stan Laurel y

Oliver Hardy

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 27 de Enero

Desde las tres de la tarde

El drama americano sonoro de estreno, titulado

HOMBRES SIN LEY

por Charles Jones

y la españolísima producción hablada y cantada,

Una morena y una rabia

por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo y Pedro S. Terol

Folleto de EL TIEMPO

— 286 —

AMALIA

—Nadie—suspiró Gaete, volviendo a cerrar los ojos y sufriendo una fuerte convulsión en todos sus miembros.

—¿No comprende usted lo que le está pasando ahora mismo?

Gaete no respondió.

—Usted está somnámbulo, y su destino es morir en ese estado el día mismo en que intente hacer el menor daño a las personas que cree estar viendo.

—Si exclamó don Cándido—, estáis somnámbulo, y moriréis somnámbulo, de muerte horri-

ble, desgarradora, cruenta, el día que penséis siquiera en las respetables personas a quienes tenéis sentenciadas. La justicia de Dios está pendiente sobre vuestra cabeza.

Gaete apenas entreoía. Un segundo sacudimiento convulsivo indicó a Daniel que un ataque apoplético estaba cercano de aquel miserable; y desatando entonces el nudo de la colcha que le oprimía el pecho, hizo una seña a don Cándido y ambos salieron en puntas de pie: Gaete no los oyó salir.

Doña Marcelina y Gertruditas lo habían oído todo desde la puerta de la sala, y trémulas estaban con la risa.

—Doña Marcelina—dijo Daniel en el zaguán—su talento de usted es suficiente para adivinar cómo debe continuarse esta escena.

—Sí, sí; el sueño de Orestes o el de Dido con Siqueo.

—Justamente. Eso es lo que ha tenido: un sueño, y nada más.

—Gertruditas, esto es para usted—continuó Daniel, poniendo un billete de 500 pesos en ma-

nos de la sobrina de la ilustrada tía, que lo tomó no sin oprimir ligeramente aquella mano de que tan a menudo recibían obsequios, y puso también otro billete del mismo valor en manos de la tía, saliendo en seguida a la calle de Cochabamba.

Cuatro horas después de esta escena Gaete tenía rapada a navaja toda su cabeza, sin sentir cuatro docenas de sanguijuelas que se entreteñían en chuparle la sangre tras de las orejas y en las sienes; y cuatro días después el médico de su Excelencia el Restaurador, y el doctor Cordeiro, no respondían aún de la importante vida del predicador federal.

Entretanto, Daniel estaba perfectamente libre de la persecución que lo amenazaba en esos momentos en que él necesitaba tanto de su seguridad, por su patria, por su novia y por sus amigos.

Y como un cuerpo de reserva, en la noche de esa escena, le mandó al presidente Salomón su portentosa representación, advirtiéndole que si no iba a verlo, era porque había pasado toda

la tarde muy ocupado en su importante redacción.

XIII

LA CASA SOLA

Siguiendo el camino del Bajo, que conduce de Buenos Aires a San Isidro, se encuentra, como a tres leguas de la ciudad, el paraje llamado «los Olivos», y también cuarenta o cincuenta árboles de ese nombre, resto del antiguo bosque que dió el suyo a ese lugar, en donde más de una vez acamparon, en los años de 1819 y 1820, los ejércitos de mil a dos mil hombres que venían a echar a los Gobiernos, para, al otro día, ser echados a su vez los que ellos colocaban.

Los Olivos, sobre una pequeña eminencia, a la izquierda del camino, permiten contemplar el ancharoso río, la dilatada costa, y las altas barrancas de San Isidro. Pero lo que sobre ese pa-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 · Teléfono, 2648

La sesión de reapertura del Parlamento

Ventosa, Calvo Sotelo y Lamamié de Clatrac piden explicaciones sobre el desarrollo de la crisis

Intervenciones de Gil Robles, Martínez de Velasco y Lerroux.-Gran animación en los pasillos y en los escaños.-Interpelación sobre la cuestión de los trigos

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso reanuda sus tareas, bajo la presidencia de Alba. En los escaños se nota una gran animación. También hay bastante gente en la tribuna pública.

Discursos de Ventosa y Lerroux

Ventosa pide explicaciones sobre el desarrollo y evolución de la crisis. Le contesta Lerroux, afirmando que al reorganizar el Gobierno, las minorías le pidieron una mayor representación, y que después de examinar la labor a desarrollar llegaron a una coincidencia, por cuanto la unión es más fuerte que las naturales discrepancias que necesariamente surgen en todo Gobierno, apoyado por distintos partidos.

Anuncia que el Gobierno no variará sus orientaciones y que procuró no variar los ministros, para evitar nuevos aprendizajes.

Interviene Ventosa, y dice que el Gobierno estuvo acertado en el dominio de la rebelión, pero que por haber descartado los castigos subsiste la amenaza.

Asegura que no se logró el desarme, a pesar de los decretos sobre la tenencia de armas y explosivos.

Censura la prolongación del estado de Guerra y afirma que en Cataluña comenzó a aplicarse la ley sobre régimen transitorio, vulnerándose.

Intervención de Calvo Sotelo

Calvo Sotelo afirma que son insuficientes las explicaciones dadas por Lerroux sobre la crisis.

Asegura que no resolvió el problema de la proporcionalidad de los grupos, puesto que se introdujo en el Gobierno un mason más, enviándose otro a Cataluña.

Había de la manifestación antimasonica de la guarnición de Barcelona. Ataca a la Liga, diciendo que fomentó el separatismo.

Trata de leer las declaraciones de Fernando de los Ríos aparecidas en «Le Populaire», impidiéndoselo Alba.

Lo que dice Gil Robles

Gil Robles interviene, diciendo que la base del problema fué buscar coincidencias que se lograron a costa de graves sacrificios.

Anuncia que desarrollará el programa que conviene a España. En cuanto al examen del sumario sobre el alijo de armas, dice que debe imperar el patriotismo, por encima de todo.

Palabras de Martínez de Velasco

Martínez de Velasco, interviene seguidamente, negando que el partido agrario exigiera aumento de ministros.

Asegura que con ellos o sin ellos, colaborará en la obra de Gobierno, Nueva intervención de Lerroux

Lerroux censura que en lugar de discutir los problemas económicos sociales que hay pendientes, se discuta de política.

Rechaza que a insinuaciones de Alcalá Zamora, iniciará la reforma constitucional.

En cuanto al problema de Cataluña dice que no se concedió hegemonía a ningún partido.

El jefe del Gobierno es aplaudido.

La cuestión de los trigos

A continuación Martín hace una interpelación sobre la cuestión de los trigos.

La Cámara aparece ya casi desierta. Este hecho indigna a Martín, el cual increpa a los diputados que abandonan sus escaños.

Culpa a Marcelino Domingo de la crisis del trigo.

El ministro de Agricultura explica la política triguera.

Anuncia que procurará dar solución al problema.

Lerroux lee un proyecto sobre reorganización del Regimiento de Ferrocarriles.

Seguidamente se levanta la sesión.

Animación en los pasillos

En los pasillos hubo gran animación.

El sumario por el alijo de armas

El ministro de Justicia entregó a Alba el testimonio del sumario de Alarcón sobre el alijo de armas.

El sumario terminará pronto.

Pesa ochenta kilos y mide dos metros.

Han declarado en este sumario doscientas personas.

Alba reunió a los jefes de las minorías.

Se acordó que en un plazo que expirará el día 31 de enero, la secretaria de la Cámara haga las copias de dicho sumario, entregando una a cada minoría.

Después del 12 de febrero se volverán a reunir con Alba los jefes de las minorías y se adoptarán acuerdos.

VIARIOS SUPPLICATORIOS

Se han recibido 24 solicitudes de suplicatorios contra diputados.

La mayoría son por delitos de imprenta.

Solo el de Margarita Nekken es por un hecho grave y ha sido solicitado por la autoridad militar.

De la Presidencia

El general Capaz visita a Lerroux

Y Pareja le da cuenta de las negociaciones que realizó en la Argentina

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Lerroux permaneció en la Presidencia hasta la una y media de la tarde.

A su salida manifestó a los periodistas que le había visitado Pareja, el cual le dio cuenta del resultado de las negociaciones que realizó en la Argentina.

También le visitó el general Capaz, que le habló de la actuación de la comisión encargada de señalar los límites de nuestro territorio en Ifni.

Finalmente recibió la visita del Alto comisario en Marruecos, Rico Avello.

A preguntas de los periodistas de si se plantearía el debate político en las Cortes, dijo que lo ignoraba, pero que si alguien lo planteaba, sería contestado, porque para eso están ellos en el Banco azul.

De la Confederación del Segura

EL REGIMEN DE DESEMBALSES

El Director técnico de la Confederación del Segura señor Arevalo dijo ayer a los periodistas que se había reunido la Junta de desembalses acordando continuar el mismo régimen de desembalses de pagtanos que hasta la fecha.

Las noticias que se tenían del pantano de la Fuensanta aseguraban que este pantano seguía aumentando su embalse como consecuencia de las recientes lluvias y nevadas.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

EL MATCH ESPAÑA FRANCIA

Los jugadores franceses, han llegado a Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el rápido de Irún, llegaron los jugadores que forman la selección francesa que mañana luchará con la española.

Con los expedicionarios visjan el presidente de la F. I. F. A., varios federativos y el árbitro Mareno.

Audieron a recibirle elementos de la Federación Española y otros deportistas.

Los jugadores españoles

El equipo español seguirá recluido en El Escorial, hasta horas antes de comenzar el partido, en que se trasladará a Madrid.

Entre los jugadores reina gran entusiasmo, confiando todos en que vencerán a los franceses.

El más optimista de todos es Gorostiza, que espera vencer a Francia por 4 a 0.

Zamora no duda en el triunfo de la selección que capitanea, pero, sin saber por qué, dice que cuenta con un tanto adverso.

Cómo formará el equipo español

Desde luego formarán la selección española los siguientes jugadores: Zamora, Areso-Aedo, Cilaurren-Muñoz, Marcolata, Lafuente-Riquero-Lágarra-Hillar e y Gorostiza.

Se han agotado las localidades

Las localidades se han agotado.

La Federación Española así lo ha anunciado al público.

De provincias han comenzado a llegar aficionados para presenciar la pelea entre españoles y franceses.

DESDE BILBAO

Son prohibidos los actos de Renovación Española

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—El gobernador civil, prohibió la celebración de los actos preparados por Renovación Española.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad por el juez militar, doce detenidos a raíz del movimiento revolucionario.

DESDE PARIS

El embajador de España, conferencia con Laval

Por telégrafo de la noche

Paris.—El embajador de España, celebró una extensa conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, Laval.

Trataron de cuestiones políticas y comerciales.

Conato de incendio

—o—

Ayer tarde a las dos aproximadamente se produjo un conato de incendio en la casa que en la Plaza de San Jndas habita el párroco de la iglesia de San Juan, ocasionado por haberse quemado el hollín de la Chimenea.

Rápidamente acudió el reten de bomberos con el aparejador señor Baltri, consiguiendo extinguir el fuego, que no ocasionó pérdidas de consideración.

Los bomberos gastaron un extintor de espuma para sofocar las llamas.

El cuarteto Aguilar en California

«Ahora» de ayer publica una interesante información de Miguel de Zárraga, relacionada con los artistas españoles que actúan en Hollywood, y entre los cuales se encuentran nuestros paisanos, los componentes del cuarteto Aguilar.

Por tratarse de unos artistas tan admirados de nuestro público, que van paseando de una manera triunfal el nombre de España por los escenarios extranjeros, transcribimos íntegramente los párrafos que a ellos se refieren, acogiendo esos éxitos como si fueran algo propio:

«Cada vez que hasta aquí llega algún artista español de universal renombre —«La Argentina», Iturbi, Lucrecia Bori, los hermanos Aguilar, Catalina Bárcena...— parece que es España cubriendo el océano Atlántico y extendiéndose hasta el Pacífico, en una nueva aventura milagrosa, como las inmortales de hace tres siglos. Porque estos compatriotas de hoy, nietos de los conquistadores de ayer, también nos enaltecen y también proclaman de mundo a mundo nuestras glorias perennes. Ante cada uno de ellos, bien puede repetirse con orgullo: «Es español...»

Aunque su nombre no suene a extranjero, como el de Antonia Mercé, «La Argentina», la única genial estilizada de nuestros más castizos bailes, elevados por ella a un rango supremo.

Iturbi es ya una institución en América, como la Bori, triunfadora siempre. Y ahora les ha tocado el turno a los hermanos Aguilar. Pero el éxito de éstos merece párrafo aparte.

Elisa, Ezequiel, Pepe y Paco Aguilar, magos del laúd, han creado aho-

ra un interesantísimo espectáculo: sus Conciertos Pictóricos. Los dos primeros: «Castilla en la Edad Media» y «Rincón gitano en Andalucía», se estrenaron muy brillantemente en el Pasadena Community P.ayhouse, patrocinado por la Coleman Chamber Music Association. Andrés de Segura, a quien aquí nadie conoce por Perelló, actuó como maestro de ceremonias, explicando en inglés el significado artístico de estos Conciertos Pictóricos.

La música castellana de la Edad Media (compuesta por Francisco de Peñalosa, Juan de la Encina, Francisco de la Torre, Gabriel de Mena y Luis de Millán) constituyó el primer concierto, puesto en escena con decorado de Carl Huxley. Y en análoga forma se presentó el segundo, interpretándose páginas selectas de Isaac Albéniz, Enrique Granados, Joaquín Turina, Joaquín Nin, Ernesto Halffter y Manuel de Falla.

El efecto de estos Conciertos Pictóricos fué tan grato como sorprendente. Los Aguilar, en trajes de época y sobre el fondo de las decoraciones, parecían figuras de cuadro. Cada composición era una lámina palpitable, llena de poesía; luz y colores de España!

Con los Aguilar compartió el éxito la deliciosa cantante Luisa Espinel, norteamericana de nacimiento, deleitándonos con la «Tonada de la niña perdida», de Salinas; un «Villancico», de Narváez, y otras canciones folklóricas del siglo XV, de las que se destacó intensamente el «Romance del rey moro que perdió a Granada.»

CRISTALERIA
Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados
Pasual, 20-22 · Teléfono, 1141
MURCIA

Unión republicana

El primer acto de propaganda se celebrará en Pontevedra

Izquierda republicana seguirá sin acudir al Parlamento

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Comité de Unión Republicana acordó que el primer acto de propaganda se celebre el tres de Febrero en Pontevedra.

Asistirán Martínez Barrio, Valera y Valerín.

Se tomó en consideración la infelicitativa de celebrar el 11 de Febrero diversos actos importantes.

Acuerdo de Izquierda republicana

Izquierda republicana, después de estudiar la situación política, acordó mantener la abstención parlamentaria.

En la Academia de Medicina

Sesión inaugural

El domingo día 27 del corriente mes, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará la sesión inaugural del presente año la Academia de Medicina y Cirugía de este Distrito.

En ella el doctor don Francisco Ayuso Andreu, Secretario perpetuo, dará lectura a la memoria reglamentaria comprensiva de los trabajos realizados por la Corporación en el año 1934; y el académico de número doctor don Francisco Alemán Guillamón leerá el discurso doctrinal sobre «Los ojos y el cerebro.»